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根据国家体育总局小球运动管理中心匹克球竞赛规则和竞赛安排，现制定2024第一届全国匹克球精英赛竞赛规程。
一、主办单位
国家体育总局小球运动管理中心
中国匹克球运动工作委员会
辽宁省体育局
二、承办单位	
沈阳市体育局
三、协办单位
沈阳市文化旅游和广播电视局（待定）
辽宁省体育总会（待定）
四、冠名单位
李宁（中国）体育用品有限公司
五、赞助单位
元气漫漫饮品有限公司
六、运营执行单位
辽宁爱爆科技有限公司
七、支持单位
大连世动匹克球俱乐部
八、技术支持单位
北京永创合利体育发展有限公司
九、竞赛时间、地点
（一）竞赛时间：2024年12月7日至8日
（二）竞赛地点：辽宁省沈阳市全民健身中心
十、参赛资格
参加2024全国匹克球锦标赛的各参赛队推选男女单打各一名、一对双打；2024中国匹克球巡回赛各站前8名；全国匹克球冠军赛前8名。
十一、竞赛项目
设男子单打、女子单打、男子双打、女子双打、混合双打五个项目，各设16签。
每名队员最多可报２项。若组别报名人数（队）少于６人（队），则取消该组别项目。
本站赛事另有外卡10张，小球中心5个外卡，承办单位5个外卡。
十二、竞赛办法
竞赛规则：比赛采用国家体育总局小球管理中心颁布的《匹克球竞赛规则2024（试行版）》。如遇特殊情况，经组委会研究同意后，可进行赛制变更。
单项赛分为两个阶段：分组循环赛和交叉淘汰赛。分组循环赛根据报名队（人）数分4个小组或8个小组。分4、8组时，小组前两名出线，进入第二阶段比赛。
（一）比赛方法及赛制
1.比赛全部采用每球得分制，11分制。
2.单项赛分为三个阶段：
（1）第一阶段进行分组单循环赛。三局两胜11分，获胜需净胜2分，13分封顶（当一方分数达到6分时双方交换场区）。小组赛前两名进入第二阶段比赛。
（2）第二阶段进行交叉淘汰赛，五局三胜11分，获胜需净胜2分，13分封顶（当一方分数达到6分时双方交换场区）。
（3）半决赛、决赛阶段，五局三胜11分，获胜需净胜2分，13分封顶（决胜局中，当一方分数达到6分时双方交换场区），依次决出冠、亚、季军。
（4）若报名人（队）数为4-5人（队）时，进行小组循环赛直接决出名次。
（二）小组赛名次决定办法
1.按获胜场次多少决定名次。
2.如两队（人）获胜场次相同，以两队比赛结果决定名次，胜者列前。
3.若三队（人）获胜场次相同，则按照净胜局数决定名次，多者列前；若净胜局两队相等，则两队胜者列前。
4.若三队（人）净胜局数相同，则按照净胜分数决定名次，多者列前；若净胜分两队相等，则两队胜者列前，并以此类推。
5.若各队（人）净胜分相同，则以抽签方式决定名次。
（三）弃权、退赛与违规处理
1.弃权及退赛处理：
（1）单场弃权：若运动员在某场比赛前选择弃权，则该场比赛的比分判定为对手以赛制最高得分获胜，并计入小组胜负核算。
（2）比赛中途弃权：若在比赛过程中弃权，比分按弃权时所得的实际得分记录，对方按获胜的满分分数记录，且至少领先2分，并计入小组胜负核算。
（3）全部退赛：若运动员在小组赛期间，选择从所有比赛中退赛，其所有成绩将被取消，比分判定为0比0，不计入小组胜负核算。
2.无故弃权及罢赛处理：
无故弃权或罢赛的运动员或队伍将被取消本次比赛资格，并通报批评。情节严重者，将依据小球中心相关规定处理。
3.违规处理：
若发现运动员违规参赛（如冒名顶替），将取消其参赛资格，并取消其所有比赛成绩。
（四）赛事说明
参赛运动队开赛前按公布规定的时间签到。每场比赛紧跟前场，具体比赛安排见赛场公告栏。
裁判员配置采用一人裁判制，辅助裁判员具体安排依情确定。
十三、录取名次与奖励
每个比赛项目奖励前八名。
冠军——奖杯、奖牌、奖金6000元、证书
亚军——奖杯、奖牌、奖金3000元、证书
季军——奖杯、奖牌、奖金1000元、证书
第四名至第八名——证书
参赛礼包：每名参赛运动员可获得赛事专属参赛礼包
十四、比赛用球及注意事项
（一）本次比赛用球由组委会提供。 
（二）参赛运动员需购买赛事期间的人身意外伤害保险。
（三）比赛期间需按组委会通知出席有关活动，包括领队技术会议、颁奖仪式等。
（四）服装要求
1.各参赛运动员参加开幕式需穿长裤，每件服装品牌商标不得超过规定的大小。
2.双打同队运动员服装相同。
3.有代表单位的运动员可在比赛服装上印有代表单位名称，背后印有运动员名称；无代表单位的运动员服装上印有运动员名称。
（五）本次比赛用球为指定颜色，为避免比赛服装颜色与比赛用球颜色相同，影响比赛正常进行，参赛运动员上场比赛、赛前练习应穿着合适的运动装及运动鞋。若服饰颜色与比赛用球颜色相同，运动员应配合更换服装，否则将被取消参赛资格。
（六）组委会将对参赛代表单位和运动员的冠名、广告等标识进行检查。各参赛单位及运动员要严格遵守国家有关法律法规以及上述规定，违反规则与规程规定的运动员将被要求立即更换服装或装备。如拒不服从，将被取消比赛资格。
十五、装备要求
比赛前将进行球拍检查。运动员用于比赛的球拍必须由合法制造商生产，并符合匹克球规则的相关条例。球拍上必须清楚地印有品牌和型号信息。
十六、运动员参赛资格要求
（一）参赛运动员须凭有效的中华人民共和国第二代居民身份证参赛，港澳台运动员凭有效港澳台居民来往内地通行证或港澳台居民居住证参赛。所有参赛队员需随身携带以上证件以验证。因参赛信息不符、舞弊参赛产生的一切损失，自行承担。
（二）参赛运动员未成年，需监护人签字。
（三）所有参赛运动员须身体健康，参赛前应进行健康检查，参赛运动员须购买赛事期间的意外伤害保险（包含交通往返途中）。内容包括：意外身故和残疾（保额不低于30万），意外医疗（包含门急诊和住院费用，保额不低于2万）。比赛中出现的任何身体意外情况自行负责。
（四）参赛运动员须按照要求签署《赛事活动承诺书》及《赛风赛纪承诺书》。
（五）违规参赛：如发现冒名顶替、弄虚作假等违规参赛现象，组委会有权取消该参赛运动员及代表队的参赛资格并通报批评。
十七、必须遵守的规则和放弃索赔权
（一）参赛运动员在提交报名时，自动承诺遵守并履行上述规则和规程中规定的义务，并接受其约束。
（二）各参赛选手必须遵守赛事规则和规程规定。
（三）作为本次比赛报名的条件，参赛选手在提交报名时已表示认同：参赛选手将放弃非主办原因一切针对主办单位和承办单位等与比赛相关单位的何种方式、性质和类型的索赔，包括但不限于旅途和参赛过程中发生的损失和伤害。
十八、参赛纪律
（一）申诉
赛事组委会将设立纪律委员会，如参赛运动员对裁判员判罚存在异议，需在该轮比赛后5分钟内提交申诉书，超出５分钟将不予受理。申诉费为：500元/次。
（二）参赛运动员有权申诉、反映和检举其他运动员参赛资格、赛风赛纪、竞赛组织与管理等方面的问题，但需以检举者举证的方式通过正常渠道逐级递交至赛事主办单位。对于无中生有、捏造事实、造谣惑众的行为，将视为扰乱竞赛秩序行为，并根据情节给予警告、取消比赛资格等处罚。
（三）参赛运动员应文明观赛、理性助威，严禁起哄、乱叫、向赛场内投掷物品、鼓倒掌、喝倒彩等行为，严禁侮辱谩骂、围攻运动员、教练员、裁判员和工作人员，严禁打架斗殴、寻衅滋事等。违反者将被取消比赛资格，视情节将给予进一步的处罚。
（四）参赛人员或其其他人不得有任何对赛事组委会、其他运动员、裁判员、工作人员或匹克球运动本身造成不利影响的言行。
十九、纪律委员会和裁判技术人员
纪律委员会和裁判技术人员由国家体育总局小球运动管理中心统一选派。
二十、本规程解释权属于国家体育总局小球运动管理中心，未尽事宜，另行通知。
